

喝酒酿悲剧 联调中心化干戈

本报记者 汪基建 通讯员 张蕾

本报讯 “谢谢你们,这起纠纷总算解决了!”近日,衢州市柯城区航埠镇西果源村村民胡某感激地对航埠镇大联调中心的工作人员说。原来,在该中心的帮助下,一起因村民坠亡引发的纠纷被成功化解了。

2月22日下午,西果源村第二网格网格员汪金标接到村民反映,称有人躺在村里的小溪中,生死不明。汪金标与村民迅速赶往现场,积极参与施救。遗憾的是,这名男子被送往医院后,经抢救无效死亡。

据了解,男子姓魏,当日中午应村民胡某的邀请,与数位好友一同

饮酒。根据胡某家中的监控显示,13时46分,魏某醉酒后独自离开胡某家,途中不慎跌落河沟。直至15时20分许,才有村民发现落水的魏某。事件发生后,死者家属悲痛万分,与胡某等人发生冲突。

大联调中心接报后,立即安抚家属情绪,做好解释工作,引导家属合法理性解决问题。同时,中心召集综治办、航埠派出所、航埠法庭、司法所工作人员和西果源村联系领导、网格干部等,对后续补偿问题开展联合调处。情理法三管齐下,最终家属与当事人达成一致意见,并由法庭予以司法确认。近日,相关当事人陆续履行了补偿协议,事件得到圆满解决。



成立于2018年5月的航埠镇大联调中心,坚持创新发展新时代“枫桥经验”,融合综治、司法、法院、公安、国土等多方力量,以自治为基础、法治为保障、德治为先导,实现矛盾纠纷化解一窗式受理,努力推动“最多跑一次”在基层治理中的延伸。截至目前,该中心已成功调解各种矛盾纠纷300余件。

路面“坑”人 部门4天平整好

通讯员 朱乾训

“铛铛……”近日,苍南县龙港镇巴曹社区环海公路上突然传来两声巨响。正在吃早饭的居民跑出门一看,原来是一名男子从摩托车上摔出,脸上鲜血直流,而罪魁祸首就是路上的一个坑。

听到动静,巴曹社区网格员朱剑急忙放下手中碗筷赶往出事地

点。在把伤者送到卫生院后,返回现场的他就被村民围住了。大家纷纷向他控诉现场三个坑的“罪状”:这三个坑出现没几天,可害人不浅,就在前几天,隔壁村的阮大伯骑三轮车经过这里时,也被“坑”过了。

朱剑发现,离这三个坑200米远就是龙港镇9路公交车总站,环海公路是公交车的必经之路,加上路上人流量较大,这些坑对大伙的出

行影响不小。他立即拍照取证,上传至基层治理综合信息平台。

接到信息后,龙港镇综合信息指挥中心召集相关部门研究解决办法,决定由城建部门着手修复,排除险情。经过清废、现浇等程序,4天后环海公路就被修得平平整整。“现在开车、走路既稳当又安全!”群众纷纷点赞网格员和有关部门的快速反应。



近日,来自北京、上海、南京、深圳、杭州等地的十多位互联网专家齐聚嘉兴,就世界互联网大会永久举办地所在的嘉兴市法院如何打造“互联网+审判”创新高地展开专题研讨。图为最高法信息中心主任许建峰通过视频连线,与会场的专家和省、市、县三级法院智能化建设负责人沟通交流。

通讯员 田舍郎

对讲机配起来 市民办证效率提上来

通讯员 童宁盈 顾佳佳

本报记者 陈佳妮

本报讯 “引导员,照相间这边有一名市民没有身份证件,过来引导一下。”日前,在湖州市民服务大厅二楼区公安户证窗口照相间里,负责身份证件办理照相的工作人员发现市民未携带相关材料时,通过对讲机呼叫引导员。不到一分钟,引导员便来到照相间,引导市民前去补全材料。

吴兴区公安户证窗口是该大厅办件量较大的窗口之一,特别是户籍

办理和身份证件办理,最多时一天达三四百件。由于部分市民对办事流程不了解,常常出现轮到办理时才发现材料不齐全等问题。为响应“最多跑一次”改革,去年吴兴区公安户证窗口在办事窗口设立引导员一职,协助市民办证。引导员由户证窗口工作人员轮流值日,主要负责业务引导、拍照分流、自助机使用、维护秩序、回答咨询、听取意见等。

“每天来户证窗口办事的人很多,而引导员只有一个。”户证窗口陈警官说,为提高工作效率,不久前,户证窗口为引导员、咨询台、照

相间及民警配备了对讲机,及时交流、反映群众办事中碰到的问题。对讲机的引入,让公安户证窗口多个点串联起来,实现了市民办事现场全程“跟踪”,当市民在一个点办完一件事后,当前办理点的工作人员便会通过对讲机告知下一个点的工作人员。若办理出现问题,也可通过对讲机通知引导员前来协助。

“公安户证窗口引入对讲机是对‘最多跑一次’改革的探索。”湖州市政务办相关负责人表示,若该举措效果较好,他们将向大厅其它窗口推广。

为民企送“法宝”

通讯员 游情天

本报讯 近日,平湖市法院民二庭庭长黄伟为平湖市各商协会会长、秘书长及企业家170余人作了“民营企业法律风险防控”专题讲座。他通过真实案例,介绍了为什么要防范法律风险、企业法律风险主要有哪些、如何防范以及处理法律风险等方面的知识。此次活动是平湖市法院为民营企业发展营造良好法治环境、促进民营经济高质量发展而开展的系列活动之一。活动中,法院还向工商联和与会代表赠送了ODR平台宣传手册和进出口贸易风险提示手册。

全面查控促执行

通讯员 陈丰

本报讯 台州市路桥区法院全面利用网络查控,用足措施,把握执行主动权,2018年共查询被执行人账户信息30502人次,工商登记信息26353人次,不动产登记信息88544人次,采取网上冻结账户16663人次。同时,2018年共提交公安网上布控1524人,对拒不履行或未申报财产的当事人作出罚款决定3157人,限制出入境2493人;全年共拘留254人,移送公安刑事立案10人;共录入失信名单的被执行人8834人次,执行完毕或达成和解999人。

诉调联动显成效

通讯员 张祖豪

本报讯 近日,温岭市法院泽国法庭被当地党委政府评为“优秀基层站所”。泽国法庭与泽国市场监督管理分局建立消费纠纷诉调联动对接机制,派出干警及驻庭调解员每月定期与工商消保委的工作人员合作,对消费侵权纠纷进行调解。去年,两部门共协同化解消费侵权纠纷200余件。

报告获高票通过

通讯员 清溪

本报讯 近日,永嘉县法院党组书记、院长胡丕敢在县十六届人大三次会议上作法院工作报告。报告从忠实履行审判职责、主动融入全县大局、积极回应群众多元需求、全面深化司法改革、驰而不息从严治院等五个方面,全面介绍了该院2018年工作情况。2019年,该院将进一步围绕大局,主动适应新时代,服务新发展;为民司法,不断提升群众获得感满意度;聚焦发展,巩固深化各项改革创新成果;锤炼队伍,勇当清廉、高效司法排头兵。报告获大会高票通过。

新年首训强素质

通讯员 张志扬

本报讯 为进一步提升警务保障工作水平,近日,玉环市法院法警大队组织全体法警开展新年首训。训练内容包括体能、队列、擒拿技术、突发事件处置演练、防暴队形训练等方面。新的一年,法警大队将继续推进司法警察教育训练工作,按照制定的训练计划每月至少开展14课时的训练,提高法警的整体素质,增强警队整体战斗力。

和合调解员上线

近年来,天台县法院全力做好多元化解工作,努力形成“和合调解在先,法院诉讼断后”的新格局。



面。图为该院向2019年新聘的和合调解员颁发聘书。

通讯员 张梦瑶